



日前,全省基层体育总会规范化建设现场会在济宁嘉祥召开。会议通报成绩、观摩典型、交流经验、统一思想、凝聚共识,为进一步提升基层体育总会规范化建设水平奠定了坚实基础。省体育局副局长隋拥军出席会议并讲话。



## 全省健身气功站点 电视总决赛精彩落幕

本报讯 9月5日,由山东省体育局主办、山东广播电视台综艺频道承办的2018“中国体育彩票”山东省健身气功站点联赛电视总决赛圆满落幕。比赛共分健身气功·易筋经、五禽戏、大舞、太极养生杖4个规定项目和1个自选项目。全省站点联赛东、西部赛区的10支第一名队伍共80名选手参加了比赛。今年是举办电视总决赛的第5个年头,受众群体不断扩大,宣传效果显著增强,决赛录制节目将在山东电视综艺频道择期播出。(李明卿)

# 全省基层体育总会建设快速发展 让全民健身成为生活习惯



群众的健身活动多姿多彩。

## 基层体总快速发展

近年来,全省基层体育总会建设快速发展。截至2018年5月底,全省17市、150个县(市、区,含高新区、经济技术开发区等)、1847个乡镇(街道)、23570个行政村(社区)建立体育总会,实现了省市县乡四级体育总会全覆盖。各级体育总会的建立,有力地促进了各级体育社会组织的发展。据统计,目前全省共有各级体育社会组织近6000个,其中省级体育社会组织82个,市级体育社会组织1917个,县级体育社会组织3086个,乡级体育社会组织860个。

隋拥军在讲话中首先充分肯定了各级体育部门推进基层体育总会建设的努力和取得的成绩,他指出,这一成绩来之不易,是全省上下各级体育行政部门在地方各级党委政府的正确领导和大力支持下,经过多年共同奋斗的结果。我们要倍加珍惜,要在全覆盖的基础上更进一步,突出加强规范化建设,真正发挥好基层体育总会作用,推动全民健身在基层广泛深入开展。

## 体育社会组织新发展

通过阐述加强基层体育总会建设对贯彻落实全民健身、健康中国、乡村振兴战略的积极深远意义,隋拥军强调,要提高政治站位,突出问题导向,不断提高加强对基层体育总会规范化建设重要性的认识。从我省目前的情况来看,我省基层体育总会尽管实现了全覆盖,但人员配备不到位,只见牌子不见人的现象还比较突出,即使达到“五有”标

准的62个县(市、区),有的地方人员至今未到位,工作无从谈起;绝大多数基层体育总会,规章制度不完善,规范化程度不高,作用发挥不好;乡级体育社会组织只有860个,数量太少,不能有效满足广大群众日益增长的健身需求;绝大多数基层体育总会工作人员能力偏弱,政策性不强,还不能对体育社会组织提供有效的业务指导和服务监管。

以省市县乡体育总会实现全覆盖为标志,我省体育社会组织进入了新的发展时期。隋拥军要求,新时期必须按照走在前列的目标定位和全面求强的工作要求,主动将体育总会工作融入经济社会发展大局,融入健康中国、乡村振兴等国家战略,融入我省新旧动能转换工程。坚持问题导向,以构建“大体育”格局和建设“六边工程”为工作目标,以“规范建设、发展用好”为工作思路,把县、乡、村三级体育总会作为一个整体来思考,统筹协调,整体推进,促进体育总会自身建设和工作运行步入健康发展的新常态。同时,要切实发挥好各级体育总会的枢纽型社会组织作用,充分调动和发挥各级体育社会组织的力量和作用,把全民健身工作开展到基层、落实到群众身边,在增强人民体质的同时,在化解社会矛盾、维护社会和谐稳定、促进精神文明建设等社会治理方面发挥更加积极的作用。

## 实现村级体总全覆盖

隋拥军强调,务实谋划新时期全省基层体育总会工作,首先要狠抓基层体育总会规范化建设,促进基层体育总会提质升级。重点是坚

持依法立会,加强基层体育总会的制度化建设;抓重点补短板,加强基层体育总会的标准化建设;培养骨干人才队伍,加强基层体育总会的专业化建设。其次要抓作用发挥,推动全民健身赛事活动扎根到基层、扎根群众。各级体育总会要主动做好全民健身的供给侧改革,做好全民健身赛事活动的基层供给、人群供给、节日供给、行业供给,提供多元化的全民健身服务产品,推动全民健身向农村和社区延伸,激发群众健身热情和体育消费需求,提高社会参与度和群众获得感,让全民健身成为一种生活习惯,进一步加快全民健身的生活化进程。第三要抓指导服务,推动体育社会组织蓬勃发展。全民健身的重点在镇街,难点在村居。下一步乡级体育总会要切实按照“1+2+N”发展模式进行健全完善,在成立老年人体育协会和社会体育指导员协会的基础上,根据当地群众健身需求成立若干单项体育协会。

同时,要将体育总会向村和社区延伸,在行政村和社区普遍成立体育总会,尽早实现村级体育总会全覆盖,形成“村级体育总会+体育协会+健身团队”的村级体育健身组织网络。第四抓党的建设,保障体育社会组织积极健康发展。落实党建主体责任,抓好党的组织和“两个覆盖”,对体育社会组织党组织阵地建设、开展活动等方面给予支持。

会议期间,与会人员还现场观摩学习了山东省庆丰收农民运动会启动仪式暨嘉祥县第二届农民运动会、镇街和社区体育总会建设情况;日照、淄博、菏泽、济宁嘉祥县、嘉祥县梁宝寺镇、日照东港区申家坡社区分别进行了交流发言。(姜振)

## 泰山国际登山赛规模创历史

本报讯 9月7日,第32届泰山国际登山比赛鸣枪起跑。今年泰山国际登山比赛吸引了3516人参赛。其中,国内报名人数3370人,国外报名人数146人,分别来自俄罗斯、德国、巴基斯坦、爱尔兰、埃塞俄比亚等国家。总人数和参赛国家都创历史新高。为鼓励选手积极参赛,力争第一,提高比赛竞技性、观赏性,今年泰山国际登山比赛在奖项设置和奖励范围等方面都进行了改革。赛事总奖金额度也从去年的61.08万元提高至100.1万元,赛事总奖金也创新高。(吴擎 靳立超)

## 省运会网球团体赛济南揽三金

本报讯 近日,第二十四届省运动会网球团体比赛在青岛市天泰体育场网球场举行。比赛共设男女甲组、乙A组、乙B组三个组别。经过五天激烈的厮杀,济南队收获3枚金牌成为最大赢家,东道主青岛队、烟台队和滨州队各获得1枚金牌。近几年,在省小球运动联合会、省网球运动协会积极推动下,我省网球运动得到了长足发展,青少年竞技水平迅速提高。(宫尚文)

## 省运会散打比赛济南菏泽称雄

本报讯 近日,第二十四届省运动会武术散打比赛在青岛莱西市体育中心体育馆举行。来自全省17市的289名运动员在男女甲乙组26个级别展开了激烈争夺,参赛运动员数量创下历史新高,说明散打这项山东传统优势项目在在全省拥有良好的群众基础。最终济南和菏泽队同以6金占据榜首,烟台队获得5金,青岛队获得3金,淄博队获得2金,滨州、临沂、聊城、济宁也均有金牌入账,至此,省运会武术项目的决赛全部结束。(郭伟)

## 体彩公益项目

### 日照爱心书库再获奖

本报讯 日前,第三届山东省志愿服务项目大赛暨2018青年志愿服务交流会在东营市垦利区全民健身中心拉开大幕。日照体彩“顶呱刮”爱心书库项目在本次志愿服务项目大赛中荣获全省志愿服务项目大赛银奖。“顶呱刮”爱心书库的目标是“522爱心工程”,计划在日照市50所小学建成50个爱心书库,捐赠2万册精美图书,惠及2万名乡村学子。

## 法国尼斯国际体育

### 嘉年华23日济南绽放

本报讯 第二届法国尼斯国际体育嘉年华活动分站选拔在整个暑期火爆上演。目前分站赛程已过半,市民足球队和青少年足球队即将满员,最后一站选拔将在9月16日举行。继世界足球先生、传奇巨星里瓦尔多签约嘉年华足球决赛盛会后,鲁多维奇·久利等5位世界足球明星均已确认参加嘉年华盛典,明星足球队阵容已确定,23日想要现场与球星面对面互动交流的市民可以到济南市全民健身中心总服务台凭身份证预约盛会门票,名额有限,预约从速。

在盛典之前,“城市体育公园微型马拉松赛”9月22日将在泉城公园开跑,分10公里微型马拉松赛和5公里健身跑。活动免收报名费,10公里微型马拉松赛男、女前16名将获得比赛奖金和法国尼斯国际体育嘉年华济南行活动总决赛盛会门票。想要报名参加泉城微马的跑友,可尽快登录济南市全民健身中心网站报名。

# 省体育记者联队走进孤山

本报讯 9月8日,山东体育记者足球联队一行25人来到淄博市淄川区寨里镇孤山小学,开展“关爱留守儿童齐鲁行孤山站”的公益活动。在地处山区的孤山小学,记者联队向20多名孩子捐赠了足球服装、足球鞋,还与孩子们进行有趣的足球互动,让处于周末休息日的山村小学充满了欢声笑语。在“教师节”来临之际,记者联队也为孤山小学的每一位老师送去了节

日的礼物——由本报资深体育记者李志刚所著的《鲁能点将录:泰山108将》,满足老师们对足球的了解。孤山小学回赠了印有“爱心助学情深 关爱学子意浓”字样的锦旗,感谢记者联队的爱心奉献。

山东体育记者足球联队秉承“踢快乐足球,担公益责任”的宗旨,四年多来开展公益活动20余站,在社会上引起积极反响,被山东体育

记协赞为“一面旗帜”。全程参加活动的淄川区委常委、宣传部长白向坊表示,省体育记者联队走进孤山这样的活动开展得很有意义,并与记者联队达成一致,将淄川区的山村小学作为记者联队的长期联系点,继续为孩子们送去快乐,带去健康,让体育公益的火种燃得更旺。这是山东体育记者联队自2014年开展公益活动以来,第一次确定长期联系点。